中華人民共和國成立64年,取得 舉世矚目的發展成就,崛起成為世 界大國,令美國擔心地位被取代而 動作多多,香港反對派挑起所謂的 「兩地矛盾」[,]美英更高調干預香港 的普選問題。港區全國人大代表、 工聯會榮譽會長鄭耀棠接受本報訪 問時坦言,香港小部分人不斷炒作 所謂「反中情緒」,顛倒是非,先是 手持「龍獅旗」,後又鼓吹收緊單程 證來港配額等,而「英美更赤裸裸 地干預香港普選,企圖分化香港與 中央政府的關係等」,已到了令人髮 指的地步,「當前香港環境氣氛, 會為香港2017年行政長官普選帶來 風險,我勸喻港人能夠理性討論, 尋求共識。」

■香港文匯報記者 鄭治祖







獎ß耀棠接受本報訪問時指出,內地改革開放30年來,社會經濟急速發展,成功令人民生活得到改 善,這驚人的成就令世界讚歎。香港回歸祖國16年來, 一直發揮自身優勢,積極參與國家建設,先後成功抵擋 國際金融危機以至「非典疫情」等衝擊,經濟總體保持 良好發展態勢。香港與內地往來更趨密切,每日內地來 港人數就以數以十萬計,往來香港與內地的交通亦越趨 多樣化,充分反映兩地的密切程度。

感謝國家對港「特別照顧」

他強調,國家一直「特別照顧」香港特區,當年香 港「非典疫情」肆虐,國家毫不猶豫調撥所需物資予 香港,國家對香港的無私支持,教他百般感動:「我 認為,香港一直得到國家的『特別照顧』。當年香港正 值非典疫情,全港市民變成『口罩黨』,雖然國家同樣 面對非典疫情,亦同樣極需要相關物資,但中央仍然 調撥所需物資予香港,説明國家對香港的無私支持。 香港與內地無論地域抑或血緣都是密不可分及唇齒相 依,誰也不能離開誰!」

不過,香港反對派近年不斷炒作所謂「中港矛盾」,試

慮」。他解釋,最近幾年有小部分人手持「龍獅旗」,鼓 吹收緊單程證來港配額,甚至收緊個人遊,以限制內地 同胞來港,背後意識旨為鼓吹「香港獨立」,「可能我分 析錯誤。但(反對派)背後意識就是想『香港獨立』。小 撮人由最初不敢到囂張走出來,到鼓吹『香港獨立』與 『中國』割席,企圖分離香港與內地關係,已經到了令人 髮指的地步」。

夏千福頻插手 干港政一言堂

同時,英美等國近期亦借香港普選的問題大做文章, 赤裸裸地插手干預。棠哥坦言,包括美國駐港總領事夏 千福等近期頻頻干預香港普選問題,確實令中央「有擔 心」,「中央政府須向人民負責,(政權)定要非常穩 陣,反觀香港今日各方面都無法令中央政府有信心,再 者有英美勢力在背後插手,(夏千福)又計劃組織香港政 商訪美,香港並沒有良好的環境令中央政府撇除所謂 『心魔』,即香港選民可能會選出一個中央未必能夠完全 信任及依靠的行政長官 |。

他説:「現在香港社會不單有『真普聯』,又有(前政 務司司長)陳方安生策劃的『香港2020』,以至是『佔領 圖挑起港人的「反中情緒」。棠哥直言,「情況令人憂 中環』公民抗命,迫中央政府就範。事實上,英美從來

都有透過立法機關干預香港普選問題,今日更加赤裸 裸。他們(英美政府)意識到行政長官普選結果將決定 香港命運,你睇美英幾『肉緊』及幾多動作!他們不斷 叫中央不好干預香港,但美國卻不斷干預香港,成為 『世界大惡霸』。你話,國家有咩辦法唔提高千萬般的警 惕?香港一小撮人就是一啲骨氣都無。」

造謠「撤換特首」 累施政舉步難

反對派自今屆特區政府上任以來,還不斷散布所謂 「撤換特首」流言,令政府施政更見舉步為艱。鄭耀棠指 出,行政長官梁振英是實在做事及搏命做事的人,但 「搏命做事」好多時會遭受勢力阻撓,有人勢要將他「邊 緣化」,「這是香港的悲哀。雖然我無證據,但本地勢力 及外國勢力,都不希望有人與梁振英合作,既打壓梁振 英,又屢傳撤換特首的消息。因此,今日願意為他做事 的人,是好有使命感的英雄」。

棠哥感慨地説:「由聞一多的拍案而起,到朱自清的 寧可餓死不領美國的救濟糧,均表現出中國人的骨氣, 但今日香港卻有極少數有意識、有政治立場的人,不斷 顛倒是非,鬧北京(中央政府)鬧到『頸筋現、牙血 出、口角起白泡』。|

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 每逢國慶,本港都會舉行一系列 慶祝活動,共同對祖國表達美好 祝願,並回顧過去、展望未來。 港區全國人大代表、工聯會榮譽 會長鄭耀棠接受本報訪問時説, 建國64年來,走過不平坦的道 路,特別是堅持走改革開放發展 的路向,令國家在短時間內出現 了「翻天覆地的變化」,創造了 很多經濟奇蹟,解決了13億人口 的溫飽問題。

國慶前夕,鄭耀棠在接受本報 訪問時,分享了他對新中國建國 64年來的感受。他直言,新中國 在建國的最初30年,不斷圍繞政 治運動及政治鬥爭,較少作經濟 發展,文化大革命爆發,更令中 國經濟走到崩潰邊緣。不過,其 後30多年的改革開放,為國家帶 來了令人振奮的發展。

國力提升 民生改善

棠哥説,「自改革開放以來, 國家以經濟建設為重心,每年國 民生產總值做到『保八』,一年 復一年,備受國際關注。當前環 球經濟不明朗, 唯獨國家經濟高 速發展。歸根到底,作為國家領 導,最大目標及政績就是使人民 生活改善,令人民享有各種各樣 自由及公平待遇」。

他指,已故國家領導人鄧小平 堅持中國要走改革開放的道路, 讓部分人先富起來,最終改變了 整個國家的發展,「雖然有人不 喜歡他,但仍然覺得他偉大。他 堅持走改革開放道路,令中國在 短時間有翻天覆地變化,國際地 位提升,人民生活也得到改善, 創造了很多經濟奇蹟」。

中央扶貧政策到位

面對經濟發展背後衍生的貧富 差距,中央制定了扶貧制度並釋 放政策,令部分人脱貧,帶動整 個國家發展。棠哥説:「國家很 早已有扶貧制度,由先進省市縣 扶持貧困落後省市縣,政策亦是 非常到位,成功帶動整個民族富 裕起來,絕對不是壓榨貧困而是 扶持貧困。」

中國經濟騰飛,有部分國家因 害怕失去其全球的政經「主導」 而作出種種批評,如有國家就聲

稱中國是「極權國家」。棠哥直指,這只是西方 國家眼中的所謂「極權」,但國家確實解決了13 億人口的溫飽問題,更令不少人民富起來,「你 話佢極權就極權,這是你西方國家眼中的所謂 『極權』。無論你如何稱呼她,中國卻成功解決13 億人口的溫飽」。

賀國慶如為至親慶生辰

由於工作關係,棠哥經常往返內地,「我對國 家64年來的驚人變化有好大感觸,更令世界讚 歎,這是值得人民欣慰的……國家確實走過不平 坦的路,十一國慶日是國家的生日,是值得慶祝 的國家大事,不論國富民強抑或貧困國家,仍然 值得人民緬懷其過去64年來歷史,正如大家無分 貧與富都會與至親慶祝生日」。



民欣慰。圖為鄭於鑽禧繽紛賀國慶巡遊嘉年華中致辭。



■鄭耀棠於去年工聯會立法會選舉誓師大會中吹響號角。

香港文匯報訊(記者 鄭治 祖)全國人大常委會《決定》 訂明,香港最快可於2017年普 選行政長官,預料首屆特首普 選定會掀起「龍爭虎鬥」。工 聯會榮譽會長鄭耀棠在接受本 報訪問時坦言,工聯會是工會 而非政黨,不會以參選行政長 官作為目標,也沒有競逐特首 的人選。

棠哥在接受訪問時,被問到 會否為2017年行政長官普選 「做定準備」。他坦言:「做定 準備無咩壞嘅!可以鼓勵更多 人參政,並透過實踐作公民政 治意識的提升,但工聯會是工 會組織,而不是政黨組織,不 會以參選行政長官作為目標, 亦無競逐特首的人選。」

4

4

港無「執政聯」保穩定

非 被問及未來會否有機會與民 建聯合組「執政聯盟」, 棠哥 説,香港無可能有「執政聯 盟」, 否則會為特區政府及政 權帶來「不穩定性」:「從北 京(中央政府)角度而言,是 不想政權有不穩定的。國家改 革開放30多年,政局一直保持 穩定,最終令經濟急速發展。 你話政權不斷更替,經濟如何

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派不斷炒作,聲稱「公民提名」 立位 符合《基本法》及人大常委會《決定》,又倡議所謂「守尾門」方案。 港區全國人大代表、工聯會榮譽會長鄭耀棠日前在接受本報訪問時再 **プFF** 三強調,「公民提名」剔除了提名委員會的提名權,已經違反了《基 本法》及全國人大常委會《決定》。

棠哥在接受本報訪問時直指,世界上有各種不同普選制度,並無所 謂「真」與「假」,所謂「公民提名」,是試圖凌駕及剔除提委會提名 權,違反了《基本法》及全國人大常委會《決定》:「你(反對派) 話特首普選要有『公民提名』,咁就修改《基本法》及人大常委會《決 定》啦,屆時就可以堂堂正正『公民提名』參選人。但哝家冇吖嘛! 佢哋(反對派)係咪要逼人大常委會修改《決定》甚或修改《基本 法》?」

他強調,無理由設計一個選舉制度確保「泛民」或工聯會能夠參 選,「我早前與(美國駐港總領事)夏千福會面時,都有問佢咩叫 『真普選』,有咩標準。普選就係普選,或者有人假定要讓『泛民』入 場,否則就係『假普選』。(但)再好的選舉制度都會被批評『假普選』 或不得人心,咁樣討論冇意思」。

「守尾門」逼中央行「生殺權」

針對所謂「守尾門」方案,棠哥直言:「有『泛民』話一定要畀佢 入場參選,甚至話中央政府既然擁有任命權作最後把關,大不了唔委 任。假若中央政府真的行使『生殺權』不委任,到時咪即與超過50% 選民『為敵』?雖然中央擁有絕對權力,但亦不希望中央會行使權 力。你有本事就爭取在『初選』入圍。」

「真普聯」新建議多此一舉

被問及近日「真普聯」抛出特首普選的「第四建議」,即「按立法會 選舉的政黨得票率多寡,來決定分配提名委員會議席數目」, 棠哥回 應,《基本法》並沒訂明有「政黨提名」,而全國人大常委會《決定》 清楚指出,提委會可參照選委會組成模式,即維持四大界別:「提委 會參照選委會四大界別組成,『政黨提名』即現行政界代表,當中已 經涵蓋立法會議員以至人大政協代表,是否多此一舉?」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)本港社會 各界均希望將中史科納入初中的獨立必修 科,但反對派就聲言這是「改頭換面的 『洗腦』國民教育科」。鄭耀棠在接受本報 訪問時,批評反對派的説法荒謬,強調如 何制訂中史科內容應另議,但任何國家均 需要國民教育,不可能做無頭腦及不懂得 歷史的人:「幾難都要做!大家不可以反 國教就反中史科, 更不可能『斬腳趾避沙 蟲』,學校大可中性演繹『六四事件』。但 中國人連認識自己國家都唔得,真係天方 夜譚!懂得外國歷史而不懂中國歷史,更 是個笑話!」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)鄭耀棠在 接受本報訪問時,被問到本港是否需要檢 討單程證來港配額時強調,家庭團聚是天 經地義的,絕對不可能拆散他人家庭,又 批評這説法是試圖要本港與內地割席: 「由於血緣及地域關係,很多香港人與內地 人結婚。他們本來就可理直氣壯成為香港 人,點解要禁止他們來港?但由於人數太 多,無辦法下,要規限他們排隊計分,這 是個好的安排,但不可能不給予他人家庭 團聚。邊個要拆散他人家庭,不准許他人 家庭團聚,就要受到譴責。